

60.008/
K

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1979. július 4. s z e r d a

bb.1. háromezernél több fórum, sok tizezer javaslat - mérleg a falugyűlésekről

i ma/pá/dk/ok -di

1979. július 4.

a korábbinál gondosabb előkészítés, az állami és társadalmi szervek jobb koordinációja révén minden eddiginél szélesebb érdeklődés, nagyobb részvétel és érdemibb munka jellemezte az 1978.-79. évi falugyűléseket - állapította meg a hazafias népfront országos tanácsának nemrégiben elkészült értékelése. az előző év 3001 fórumával szemben 1978. őszétől ez év májusági 3315 falugyűlésen találkozott a lakosság a megyei, valamint a helyi párt-, népfront- és tanácsi vezetőkkel, országgyűlési képviselőkkel, tanácstagokkal.

mind több helyütt ismerik fel a városkörzeti tanácskozásokban rejlő lehetőségeket is: kaposvárton 18, nyíregyházán 20 körzetben vitatták meg a lakóterület fejlesztésének eredményeit, számba véve a tanácsi tervek végrehajtása társadalmi segítésének lehetőségeit. szegeden a városi tanács végrehajtó bizottsága 22 tanácskozási központ létrehozására hozott határozatot. bácsban, hevesben, komáromban és vasban az idén már összesen 92 fórumot tartottak.

ugyancsak örvendetes, hogy a helyi tanács munkájának és tervének tanácstörvényben is előírt megvitatása, valamint a mezőgazdasági kisárutermelés helyzetének napirendre tűzése mellett ezt a hnf országos tanácsa és a minisztertanács tanácsi hivatal ajánlotta. számos helyi kérdés került terítékre./folyt.köv./

- 1 -

UG

bb.1./ háromezernél több 1. folyt./-ok

a tanácskozások nagyobb vonzerejéhez és eredményességéhez hozzájárultak a falugyűlések megszokott előkészítését, rendjét továbbfejlesztő új módszerek. figyelemre méltó a somogy megyében meghonosodott falunap, amelyen - a falugyűlést megelőzően - egésznapos társadalmi munkát szerveznek. a zalaegerszegi járás székhelyközségeiben külön ifjúsági fórumokat tartottak, hogy még inkább felkeltsék a fiatalok érdeklődését a közügyek iránt. szolnok megyében a munkahelyi kollektíváktól kértek előzetes javaslatokat a napirend kialakításához.

a falusi életkörülményekből adódóan 19 megyénk legtöbb településén az ut- és a járdaépítéshez, a víz és a csatornahálózat bővítéséhez, a közlekedés javításához, a kereskedelmi ellátás és szolgáltatás színvonalának emeléséhez, a gyermekintézmények építéséhez keresték a lehetőségeket. a tiszta, szebb, kulturáltabb környezet kialakításáért, a parlagföldek hasznosításáért emeltek szót csongrádban, győr-sopronban, somogyban és zalában, békésben pedig a belvizek elleni küzdelem erősítését szorgalmazták. több bács-kiskun megyei településen a körületekintőbb tervezésre és beruházás-előkészítésre helyezték a hangsúlyt. sokhelyütt azt húzták alá, hogy ugyancsak a gyorsabb fejlődést szolgálják, ha a vállalatok, szövetkezetek nagyobb felelősséget éreznének az otthont adó községek jövője iránt. több megyében joggal tették szóvá az állampolgárok a bürokratikus vagy a közbömbös ügyintézkést, hiszen emiatt térnek vissza évről évre számos falugyűlés fórumára a megoldatlan problémák. a kisárutermeléssel kapcsolatban a résztvevők elégedetlen szótak az ösztönző, a termelési kedvet fenntartó felvásárlási árakról, valamint számos termelőszövetkezetnek és áfész-nek a kisárutermelést segítő tevékenységéről. ugyanakkor baranyában kifogásolták az akadozó szaporítóanyag és kigép-ellátást. bács-kiskunban és nógrádban pedig a takarmányhiány miatt emeltek szót a kisgazdaságokban dolgozók. több győr-sopron, komárom megyei községben szorgalmazták a felvásárlás körüli vizsázások száműzését.

/folyt.köv./

- 2 -

UG

bb.1./ háromezernél több 2. folyt./-ok

a tapasztalatokat összegezve megállapítható: általános érdeklődés és az esetek többségében elismerés kísérte a megtett utról, a fejlesztés eredményeiről, valamint a tervekről szóló tanácsi beszámolókat. azt is örömmel nyugtázhatták, hogy 1978-ban a lakosság önzetlen társadalmi munkájával gyarapította a költségvetésben biztosított milliárdokat. a lehetőségeket reálisan értékelő hozzászólások, az elhangzott több tízezer javaslattal, az újabb társadalmi munkavállalásokkal együtt azt bizonyították, hogy a helyi tervek kimunkálásában, a fejlesztési döntések meghozatalában, s a végrehajtás ellenőrzésében is bevont falusi lakosság kész anyagi lehetőségeit, szabadidejét a településfejlesztés szolgálatába állítani. a jövőben is számítani lehet a népgazdaság teherbíróképességével összhangban álló településfejlesztési alapok társadalmi bővítésére.

/mti/

-..-

bb.2. kőolajvezeték építés magyar szakemberekkel irakban

i sb/s/pp/ok -di

1979. július 4.

újabb tevékenységi körrel, kőolaj- és termékvezeték építéssel bővül a kereken egy évtizede irakban dolgozó magyar olajipari szakemberek munkája. erről kötött most szerződést az országos kőolaj- és gázipari tröszt kőolajvezeték építő vállalatával és a chemokomplex az iraki állami kőolajipari beruházási vállalattal. a megállapodás szerint a magyar szakemberek 8,7 millió dollár értékű munkával dél-irakban 210 kilométer hosszú kőolaj- és termékvezeték rendszert építenek. a munkálatokat már jövő év elején meg kell kezdeni basrah térségében, hogy a terveknek megfelelően mindössze 12 hónap alatt elkészüljön a vezetékálózat.

/folyt.köv./

UG

- 3 -

bb.2./ kőolavezeték 1. folyt./-ok

Irakban eddig elsősorban kőolajfurásokkal szerezték nevet, megbecsülést olajipari szakembereink. jelenleg több mint száz dolgoznak három olajfuró-berendezésünkkel Rumailában, majnoon térségében és amara területén. az olajfurási szerződések alapján az idén és a jövő évben mintegy 10 millió dollár értékű munkát végeznek el. eredményeik, szakmai hozzáértésük elismerését jelenti, hogy a múlt évben az iraki nemzeti olajipari vállalattal kötött szerződés alapján szeizmikus kutatással bővült a magyar szakemberek tevékenysége. Bagdadtól északkeletre csaknem 40 tagú magyar kutatóexpedíció kezdte meg a munkát. a hagyományos robbantásos technológia alapján végzett szeizmikus mérésekkel a reménybeli olajlelőhelyeket határolja be.

a jövőre kezdődő vezetéképítés lesz tehát a harmadik tevékenységi köre az Irakban dolgozó magyar kőolajipari szakembereknek./mti/

-.-.-

bb.3. segít az összefogás - új vízművek épülnek szolnok megyében

end/is/be/ok - di

1979. július 4.

vezetékves ivóvízhez jut a jelenlegi ötéves tervidőszak végéig szolnok megye településeinek zöme - ez áll a megyei tanács műszaki bizottságának legutóbbi jelentésében. szolnokon részlegesen már működik, s az idén véglegesen átadják a napi 40 ezer köbméter kapacitású felszíni vízművet. a jövő év végéig üzembe helyezik a 2. számú vízművet, és befejeződik a mezőturi vízszolgáltató rendszer rekonstrukciója. a megye településeinek vízellátását hatékonyan segíti az összefogás: újabb 12 község vízművét társulati alapon építik meg.

/folyt.köv./

- 4 -

UG

bb.3./ segít az összefogás 1. folyt./-ok

a vízművek építését mindenütt a tervezett ütemben végzik, így a jövő tervidőszakban már csupán hat község vezetékes ivóvíz-ellátásáról kell gondoskodni. a megye víztermelő kapacitása 20 ezer köbméterrel nő a jelenlegi 1980 végéig, s a hálózatba bekapcsolt lakások aránya 14 százalékkal növekszik. fejlesztik a csatornázást és a szennyvíztisztítást is. turkevén, tiszafüreden, jászberényben és karcag-berekfürdőn új szennyvíztisztító telepet adnak át, s ezekkel együtt 8 ezer köbméterrel bővül a napi víztisztító kapacitás. a vízügyi szervek nagy gondot fordítanak az ivóvízzel való takarékoskodásra, ezt szolgálja a fogyasztás pontos mérése is. két év alatt 16 ezer vízmérő órát szereltek fel, s 1980 végéig minden lakóházban felszerelik a fogyasztást pontosan regisztráló műszert./mti/

-.-.-

bb.4. fővárosi fotóművészek a tatabányai bányákban

ráh/is/ok - di

1979. július 4.

fiatal fotóművészeket láttak vendégül egy héten át tatabányán. a budapesti fiatal fotóművészek stúdiójának tagjait azzal a céllal hívták meg a városba, hogy ismerkedjenek meg a településsel, készítsenek felvételeket a munkások hétköznapijairól. a vendéglátók biztosították azt is, hogy a vendégek szállhassanak a bányákba, s a szénfalnál dolgozók munkáját is megörökítsék. a fiatal fotósok meglátogatták a nagyegyházi medencében készülő új bányákat is. a tatabányai cementgyárban, régi, jellegzetes bányász lakónegyedekben és a várost övező vértess-hegységben is készítettek felvételeket. a későbbiekben ismét visszatérnek tatabányára a stúdió tagjai és kiállításon mutatják be felvételeiket./mti/

UG

-.-.-
- 5 -

bb.5. számítástechnikai nyári egyetem székesfehérvárott

dáv/is/ok -di

1979. július 4.

számítástechnikai nyári egyetem nyílik augusztusban székesfehérvárott. a dunántúli nagyvárosban első ízben tartanak ilyen jellegű rendezvényt, de a továbbiakban mostantól minden esztendőben megrendezik a kompjuterek tudományával foglalkozó eseménysorozatot. az augusztus 15-ig tartó nyári egyetem témája a számítástechnika mezőgazdasági alkalmazása. a program szerint a résztvevők a talaj- és a takarmányanalitika, a talajnyilvántartás, az állattenyésztés, a növényvédelem és az ügyvitel területén ismerkednek meg a számítógépek hasznosításának lehetőségeivel. ezenkívül el látogatnak a videóton gyárba, ahol képet kapnak a számítógépek gyártásáról, s megtekintenek néhány fejér megyei mezőgazdasági üzemet is./mti/

-. -

bb.6. hétszáz perc 700 éves városért

lér/is/mné/ok -di

1979. július 4.

hétszáz perc a 700 éves vasvárért címmel településszépítő-gyarapító mozgalom bontakozott ki a styl ruházati vállalat vasvári üzeme november 7 szocialista brigádjának kezdeményezésére. a település ugyanis augusztusban ünnepli várossá nyilvánításának 700. évfordulóját. a társadalmi munkát végzők főként a szabadidő- és sportközpont, valamint a jubileumi emlékpark építésében segítőknek.

a jubileum jegyében új képzőművészeti alkotásokkal is gazdagodik az egykori megyeszékhely. vasvár legszebb terén állítják fel cs.kovács lászló szobrászművész díszkútját, s az emlékparkban kap helyet az évfordulóra készült emlékmű, a helyi születésű marosits istván szobrászművész alkotása./mti/

-. -

UG

- 6 -

bb. 7. új távvezeték a kohó és az erőmű között
- 1700 tonnával nő a kapacitás inotán

bév/is zsu dg

1979. július 4.

elkészült az új távvezeték az inotai alumíniumkohó és a november 7. erőmű között, s ezzel megteremtették a kapacitás bővítésének alapfeltételét. az új 120 kilovoltos vezeték az eddigi 61 helyett már 66 megawattos villamosenergia szállítására alkalmas. a többlet-energiával és új kéregbetörő berendezésekkel - amelyeket még az idén munkába állítanak - 1700 tonnával növelik a kohó teljesítőképességét. a kéregbetörő gépek az egyik legnehezebb fizikai munkától: a kádakban izzó alumínium kérgének megkeményedett felszínének - betörésétől is mentesítik a kohászokat.

az üzembehelyezett távvezeték és az új kádkezelő berendezések már ebben az esztendőben többletet hoznak: a tavalyi 32.600 tonna helyett az idén 33 ezer tonna kohófémet termelnek az inotai alumíniumkohóban. jövőre már 34 ezer tonnán felüli évi termelésre számítanak hazánk legnagyobb alumíniumkohójában./mti/

-. -

bb. 8. beruházás a kereslet sürgetésére

gom/is zsu dg

1979. július 4.

megkezdtek a csurgói napsugár ipari szövetkezet fémipari részlegének korszerűsítését. az országban egyedül itt készítik az egyedül így a legfinomabb ezüstözésre, aranyozásra és a tömeggyártásra egyaránt alkalmas berendezéseket. a megrendelők már három évre előre lekötötték a fémipari részleg kapacitását. ezért 50 millió forintos költséggel 1300 négyzetméter alapterületű új légkondicionált műhelycsarnokot, energiaközpontot létesítenek és teljesen kicserélik a gépparkot. a beruházást 1980-ra fejezik be. a tervek szerint 1982-re megkértszerezhetik a termelést: száz millió forint értékben készíthetnek galvanizáló berendezéseket csurgón./mti/

galvanizáló

-. -

07.45/zsu

-7-

gom
1979

bb.9. ganz-árammérők algériába

i sz/s bc zsu dg

1979.julius 4.

a ganz műszer művek újabb szerződést kötött különböző villamos fogyasztómérők exportjára az algériai elektromos művekkel. a vállalat versenytárgyalást nyert, s ezután kapott rendelést 190 ezer, háztartásokban használatos ugynevezett egyfázisu árammérő szállítására, amelynek nagyobb részét a jövő évben adják át. az algériai partner ezenkívül speciális, háromfázisu ipari villamos fogyasztómérőt is rendelt.

a most aláírt megállapodás jelentőségét növeli, hogy a magyar iparvállalat, több neves nyugati céget előzött meg a versenytárgyaláson. az országban működő 300 ezer magyar fogyasztómérő megbízhatóságát, jó minőségét garanciának találta az algériai partner. a ganz műszer művek jövő évi kapacitásának csaknem a felét lekötötték a szerződéssel./mti/

-.-

bb.10. az esőzés hátráltatja a betakarítást - az idénynek megfelelő kínálat a zöldség-boltokban

i ol /fe zsu hgy

1979.julius 4.

májusban a szárazság gyötörte meg a haszonnövényeket, most pedig az esőzés hátráltatja a zöldség-gyümölcsstermés betakarítását. esőben, sárban nehezebb a termés felszedése, nem tudják a növényvédelmi, növényápolási munkákat kellő időben elvégezni. mindennek nyomán az előrelátóan, több napra tartalékoltt raktárkészletek megcsappannak, adott esetben ki is fogynak, s ilyenkor teljesen új paci helyzet alakul ki: amiből nincs elég, annak az árunak az ára megdrágul a szabadpiacon.

a most már országosnak mondható esőzés, és az azt követő viszonylag hűvös idő a növényzet növekedését, érését lassítja, esetenként minőségét rontja. így például, ha egy hétig olyan idő lenne, mint jelenleg van, az uborkánál növekedési rendellenességek lépnének fel, s ha ezután jön is a tartós meleg, az uborka nem lesz már szabványos alakú. a gyümölcsök esős idő esetén az érési stádiumukban megszívódnak vízzel, majd felrepedeznek, ha valamilyen oknál fogva nem tudják időben leszedni. ez egyébként nemcsak a küllemüket rontja, hanem befolyásolja eltarthatóságukat is.

mindezek miatt jelenleg néhány termékből viszonylag mérsékelt a felhozatal. nem tudnak például a földekre menni, hogy a kötött talajról felszedjék az újburgonyát, s népnyelven szólva várni kell, amíg „felpirkad”, mind budapesten, mind pedig egyes vidéki ipartelepüléseken kevés, néhány zöldség, illetve gyümölcsféle is, annak ellenére, hogy áru van elegendő - a földeken és a gyümölcsösökben.

folyt.köv.

11.00/zsu

-8-

1125
Pa

bb.10./az esőzés hátráltatja a betakarítást .../folyt.

a zöldségnél egyébként ezidő szerint még idényszerű s jobbára megfelelő a kínálat. a karfiol kivételével jóformán minden megfelelő mennyiségben kapható. így tehát van a boltokban fejes és kelkáposzta, zöldbab, uborka, tök, paradicsom, paprika, új termésű sárgarépa és gyökér, kapor, zeller és más szonjellegetű termék. az újburgonya mellett még kínálnak tavalyi termésű megfelelő minőségű étkezési burgonyát is. megfelelő a kínálat gyümölcsfélékből is; málnát, egrest, őszibarackot, meggyet, sárga- és görögdinnyét, még egy kevés cseresznyét, újabban már nyári almát, nyári körtét is kapni a zöldség boltjaiban.

a termelők és a kereskedelem jelenleg egyaránt azt várja, hogy „felpirkadjon”, - naposra forduljon az időjárás -, aminek nyomán a kínálatot bővíteni, az árakat pedig mérsékelni tudják majd./mti/

-.-

bb.11. csökkent a létszám, növekedett a termelés az év első felében a győri rába gyárban

cser/ká zsu hgy

1979.julius 4.

szerdán elkészült a gyorsmérleg a győri rába magyar vagon-és gépgyár első felévére. az adatok újabb termelési sikereket összegeznek: 8 milliárd 750 millió forint értékű késztermék került ki a gyárból. a termelés 650 millió forinttal volt magasabb, mint az elmúlt év hasonló időszakában, ami 8 százalékos növekedést jelent, miközben a létszám 8,3 százalékkal, 2 ezerrel csökkent. az elmúlt fél-évben létszámzárlat volt a gyárban, csak a gyesről visszatérő kismamákat vették újból állományba. a bevonuló katonák, a nyugdíjba menők helyére nem vettek fel új munkaerőt, s átcsoportosításokat hajtottak végre.

/folyt.köv./

11.10/zsu

-9-

1125
Pa

bb. 11./csökkent a létszám, növekedett a termelés ... folyt/

a fő tevékenység továbbra is a közúti járműipari termékek előállítására volt, a motor, a futómű, a kamion és az alkatrészgyártás egyaránt növekedett. az év első hat hónapjában elkészült 13.500 motor, 50.300 futómű, 785 kamion, 41 pótkocsi, valamint több mint ezer nagyteljesítményű mezőgazdasági munkagép: eke, vetőgép és tárcsás borona.

a tőkés export háromszorosa volt az elmúlt év első fele teljesítésének, de a szocialista országok piacaira is jóval több rába termék került./mti/

--

bb.12. új volán műszaki telepet adtak át szeghalomban

bty/ká zsu hgy

1979.július 4.

a debrecen-békéscsaba és szeged között menetrend szerint közlekedő autóbuszok, valamint a teherszállító járművek javítását szolgálja az a volán műszaki telep, amelynek átadási ünnepségét szerdán délelőtti rendezték szeghalomban. a csaknem 26 millió forint beruházással épült létesítményben a nagyközség és a egyebek között közel 550 négyzetméter alapterületű műhelycsarnok, 200 négyzetméter alapterületű fedett kocsimosó, 100 személyes korszerű szociális épület kapott helyet./mti/

--

bb. 13. dinamikus fejlődik szombathely, a tervezettnél nagyobb a népességnövekedés

lér/ká zsu hgy

1979.július 4.

szombathely ötödik ötéves tervének fő célkitűzései időarányosan megvalósultak, a város dinamikus fejlődik, egyre inkább megfelel az országos településhálózat fejlesztési koncepcióban meghatározott felsőfokú szerepkörének. az ipari termelés növekedése évi 7-8 százalékos, a termelés szerkezetében kedvező a változás: nőtt a gépípar aránya, javult az ipari munka hatékonysága, - állapították meg többek között szerdán szombathelyen, a vas megyei tanács vb ülésén, amelyen a város-fejlesztési munkát értékelték.

az ülésen változatlanul fő feladatként jelölték meg a lakások, gyermekintézmények építését. a tervidőszakra előirányzott 5170 lakásból eddig 2870 épült fel. elmaradás tapasztalható a családi ház építésben, viszont a tervezettnél több lakást hoztak létre otp beruházással. nagy gond a bölcsődei helyek hiánya: a bölcsődés korú gyermekek mindössze 17 százalékát tudják elhelyezni. zsúfoltak az óvodák is, kihasználtságuk 133,2 százalékos. a tervidőszak végéig 1200 óvodai hely épül, s ehhez jelentős anyagi segítséget adnak a város üzemei, intézményei.

/folyt.köv./

11.50/zsu

-10-

12/10

bb.13./dinamikus fejlődik szombathely folyt.

a megyeszékhelyen a tervezettnél gyorsabb ütemben bővült a kereskedelmi hálózat, lassú viszont a szolgáltatás fejlesztése.

a fejlődéssel együtt járt, hogy a számítottnál nagyobb a népességnövekedés. 1975-től mintegy tízezerrel nőtt a város lakóinak száma, s jelenleg megközelíti a nyolcvannégyezret. ez komoly feszültségeket okozott az alapellátásban.

az ülésen felhívták a figyelmet: a következő ötéves terv előkészítése során kapjon nagyobb hangsúlyt a belváros rekonstrukciója, a város környékének fejlesztése, az egyes városrészek ellátási színvonala közötti egyenlőtlenségek megszüntetése, a szolgáltatások bővítése./mti/

--

bb. 14. lovasbemutató nagyvázsonyban

szé/ká zsu hgy

1979.július 4.

nagyvázsonyban, az egykori zichy kastély parkjában július 4-től augusztus 22-ig minden szerdán lovasbemutatót rendeznek. ez a program nem azonos az idén július 27 és 29 között sorra kerülő történelmi lovasjátékokkal, a hetente ismétlődő mintegy egy órás lovasbemutatóval a balaton üdülővendégeinek igyekeznek szórakozást nyújtani. karusszel, ügyességi játék, ugratás és fogathajtás szerepel a programban, s a vendégek maguk is lovagolhatnak./mti/

--

bb. 15. a meteorológiai intézet jelentése július 4-én szerdán, 13 órakor

zsu hgy

1979.július 4.

északnyugat felől csökkenő felhőzet

kontinensünk középső részén csapadékos, hűvös az idő. a nappali fölmelegedés az alpok és kárpátok vidékén 10,11 fokkal elmarad a sokévi átlagtól. a brindisi-bukarest-kolozsvár-lvov vonalban időjárási front húzódik, amely csak igen lassan mozog kelet felé. nyugat-európa fölött a pireneusoktól a skandináv-félsziget déli részéig egy magasnyomású légköri képződmény helyezkedik el. a benne kialakuló leszálló légmozgások következtében csendes, napos az idő, a hőmérséklet július elejének megfelelően alakul. száraz levegő közeledik a kárpát-medence felé. hatására a következő időszakban már felszakadozik a felhőzet.

/folyt.köv./

13.00/zsu

-11-

az előbb említett magasnyomású terület köletli oldalán

13/10

bb. 15./időjárásjelentés ... folyt./

hazánkban kedden országszerte borult, esős idő volt. a legmagasabb nappali hőmérséklet a dunántúlon 12,18, keleten 14,22 fok között váltakozott. hajnalra 10,16 fokig csökkent a hőmérséklet. a nappali és éjszakai hőmérséklet többfelé meggyegyzett. a reggel 7 óráig lehullott csapadék a duna-tisza közén és a keleti határszélen helyenként meghaladta 20 mm-t, kékestetőn 32 mm-t mértek. délelőtt az ország nagy részén folytatódott a borult idő, több helyről jelentettek újabb esőt. az északnyugati ország részben helyenként már felszakadt a zárt felhőtakaró. 11 órakor a hőmérséklet 14 és 17 fok között volt.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 15,5 fok volt, 5,9 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 15 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1017 mb, /763 mm/, gyengén emelkedik.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 18 fok volt.

várható időjárás csütörtök estig:

északnyugat felől lassan tovább csökkenő felhőzet, és már kevesebb helyen, főként keleten újabb esővel, záporral. többfelé élénk, a dunántúlon időnként erős északi, északnyugati szél. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 8,13 fok. a legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön általában 20 fok körül, csapadékosabb helyeken kevéssel 15 fok fölé.

a duna vízállása budapestnél 402 cm, hőmérséklete: 18,6fok.

/mti/

--

13.05/zsu

-12-

13.05
PO

bb. 16. a belföldi főszervezők tőseg hireinek jegyzéke 1979. július 4-én 14.00 óráig

zsu hgy

1979.július 4.

1. falu gyűlése
2. kőolaj vezetékek
3. új vízművek
4. fő művészek
5. nyári egyetem
6. a hétszáz éves vasvárért
7. új távvezetékek
8. csurgói beruházás /1.sz. fav./
9. ganz-árammérők
10. betakarítás /2.sz. fav./
11. növekedett a termelés
12. új volán műszaki telep
13. fejlődik szombathely
14. lovasbemutató
15. időjárásjelentés /3.sz. fav./
16. hírcikk

- . -

bb. 17. halálos balesetek

s/zsu hgy

1979.július 4.

sajószentpéter külterületén a közúton mató tiber 21 éves gépkocsivezető, kazincbarcikai lakos az általa vezetett tehergépkocsival fékezés közben az uttesten keresztbefordult és neki ütközött a vele szemben közlekedő személygépkocsinak. a személygépkocsi utasai közül címre jánosné 28 éves eltartott, nagykállói lakos a helyszínen meghalt, a gépkocsi vezetője és egyik utasa súlyos, másik könnyű sérülést szenvedett. a rendőrségi vizsgálat eddigi megállapítása szerint mató nem tartott kellő követési távolságot. a rendőrség gépjárművezetői engedélyét bevonta és ügyében folytatja a vizsgálatot.

törökbálint külterületén az új m1-es autópálya építésénél süttő zoltán 32 éves nehézgépkocsi vezető, zalamegyeri lakos az általa vezetett utengerrel töltéstömörítés közben felborult és a gép maga alá temette. süttő a helyszínen meghalt. a rendőrség megkezdte a vizsgálatot.

/folyt.köv./

14.10/zsu

-13-

14.10
PO

bb. 17. halálos balesetek ... folyt/

kaposvárótt réfi józsef 48 éves nehézgépkészítő, gödrei lakos az általa üzemeltetett földgyalival utjavítási munka közben keresztülment lengyel istván 41 éves segédmunkás, kaposvári lakoson. lengyel a kórházban meghalt. a rendőrség a felelősség megállapítására megkezdte a vizsgálatot./mti/

-. -

bb. 18. címerező műszak az ország legnagyobb vetőmagtermelő gazdaságában - kiürültek az irodák és a műhelyek

igó/kz zsu hgy

1979. július 4.

rendkívüli címerező műszakot tartottak szerdán a bolyi mezőgazdasági kombinátban: minden mozgósítható erőt a kukoricatáblákra irányították, hogy elvégezzék a sürgőssé vált technológiai műveletet. példa nélkül álló eset történt ugyanis az ország legnagyobb vetőmagtermelő gazdaságában. a több szakaszban vetett hibridkukoricák a szeszélyes nyári időjárás - a nagy meleget követő bőséges esőzés - hatására egyszerre kivetették a címerüket. normális években az ugynevezett címerhányás három-négy héttig is eltart és az építőtáborokban dolgozó diákok maguk is meg tudnak birkózni a munkával. a művelet lényege az, hogy kézi erővel eltávolítják az anyanövények címerét, kiküszöbölve az önbeporzás lehetőségét a hibridkukoricánál. bolyban az idén négy és fél ezer hektáron termelnek kukorica vetőmagot, s noha 1800 diák munkálkodik a földeken, most képtelenek megbirkózni a váratlan feladattal. márpedig a kérés százmilliós veszteséget okozna, nem beszélve arról, hogy a vetőmagnak szánt kukorica csak takarmányozásra volna alkalmas. a párt, a kisz és a szakszervezet mozgósította tehát a vállalat kollektíváját a rendkívüli feladat megoldására. kiürültek ezen a napon az irodák és a műhelyek: a kombinát központjában csak az ügyeletesek maradtak a helyükön, s kukoricát címeriztek a gépjavitó és az építőipari üzemek munkásai, valamint az állattartó telepek nélkülözhető dolgozói, sőt az aratók is, akik az esőzés miatt kénytelenek voltak leszállni a kombájnokról. a rendkívüli műszak hírére a nyugdíjasok közül is számosan jelentkeztek munkára. összesen mintegy hétszázan vettek részt a nyújtott műszakban végzett címerezésen és munkájukat teljesítménybérben számolták el. a hét további napjain - amíg csak szükség lesz rá - egymást váltva újabb címerező műszakot tartanak a bolyi dolgozók. /mti/

-. -

-14-

14.20/zsui

1440
100

bb. 19. színes tévé képmagnóval - oktatástechnológiai kiállítás

táv/mné/ká zsu hgy

1979. július 4.

a közép- és felsőfokú mezőgazdasági tanintézetek oktatástechnológiai helyzetéről és fejlesztéséről nyújt áttekintést a gödöllői agrártudományi egyetem földszinti tanácstermében a szerdán nyílt kiállítás. a tárlaton egyebek között a vépi, a két-egyházi és a pétervásári mezőgazdasági szakmunkásképző és munkástovábbképző intézetek mutatják be a tanításhoz használt műszaki segédeszközöket. felsorakoztatják audiovizuális korrepetáló termékeiket, szaktantermékeiket és nyelvi laboratóriumuk berendezési tárgyait: a kisképernyős televízió készüléket, a dia- és írásvevőt, a képmagnóval felszerelt színes televíziót. kiállították a traktorok, kombájnok, kultivátorok és cukorrépa betakarítógépek makettjeit is.

a kaposvári mezőgazdasági főiskola és a gödöllői agrártudományi egyetem a mezőgazdasági felsőfokú intézményekben használt, vagy ajánlott technikai segédanyagokat mutatja be. a kaposvári főiskolások mikroszkópja televízió képernyőre vetíti a metszeteket, így egyszerre több tanulóknak magyarázhat az oktató. a gödöllői egyetemisták televízió stúdiójukat és az abban készült oktató filmeket ismertetik meg a látogatókkal.

a kossuth Lajos katonai főiskolások elhozták a kiállításra azokat az oktatástechnológiai terveket, amelyeket a mezőgazdasági iskolák laboratóriumai, szaktantermei számára készítettek. az ezzel kapcsolatos írásos anyagot a kiállítás megnyitása előtt adták át a főiskola képviselői a mezőgazdasági- és élelmiszerügyi minisztérium munkatársainak. /mti/

-. -

bb. 20. szunyogirtás budapestten

fe/dg zsu hgy

1979. július 4.

helikopteres szunyogirtás lesz július 6-án, 7-én budapestten a duna-parti zöldterületeken. az alkalmazott vegyszer, malation emberre, háziállatokra veszélytelen, méhekre azonban veszélyes. a helikopteres szunyogirtást kéthetenként megismétlik, és azt az illetékesek előre jelezni fogják. /mti/

-. -

14.30/zsu

1445
100

-15-

bb. 21.. ipari szeminárium miskolcon

kör/kz/mné zsu hgy

1979.julius 4.

a rendelkezésünkre álló energiahordozók takarékos felhasználása napjainkban elsőrendű feladattá teszi a fűtőberendezések pontos és jó megválasztását. e követelmény az új és a régi üzemekre egyaránt vonatkozik. az utóbbiakban a meglévő berendezések átalakításával kell és lehet elérni, hogy a fűtőgázolaj- vagy egyéb energiafelhasználás a lehető legkisebb legyen, s ugyanakkor a berendezések a legjobb hatásokkal működjenek - hangoztatták szerdán a miskolci nehézipari műszaki egyetemen megrendezett 17. ipari szeminárium megnyitóján. az eszmecserén az ország különböző részein működő üzemek, kutató intézetek megközelítőleg négyszáz energetikai kérdésekkel foglalkozó szakembere vesz részt. megismerkednek azokkal az új berendezésekkel is, amelyet a miskolci tüzeléstechnikai kutató intézet fejlesztett ki. a háromnapos tanácskozáson szovjet, csehszlovák és ndk-beli szakemberek is tartanak előadást./mti/

--

bb. 22. bakó ilona iparművész kiállítása

cser/zsu kz hgy

1979.julius 4.

megnyílt bakó ilona iparművész kiállítása.
szerdán a soproni liszt ferenc művelődési központban a népi ihletésű ruhakölteményeit, himzett anyagait már az első napon sokan megtekintették. bakó ilona nemcsak magyar, hanem szlovák, orosz és ukrán népi motívumokat is felhasznál tervezőalkotómunkájában./mti/

--

felhasználható 19 órától

bb. 23. kiss krisztina zongoraestje ferődön

msz/kz zsu hgy

1979.julius 4.

kiss krisztina zongoraművész, a magyar rádió 1979-es zongoraversenyének második díjasa adott hangversenyt szerdán a ferődön országos ifjúsági zenei tábor lakóinak. a zenei tábor 10 éves történetében már hagyomány, hogy koncertre hívnak fiatal, pályakezdő művészeket, s a hangversenyek után a táborlakók személyesen is megismerkedhetnek velük. ezek a koncertek mindig emlékezetes élményei a táborozó fiatal muzsikusoknak.

kiss krisztina chopin keringőket és mazurkákat tolmácsol.

/mti/

--

14.45/zsu
AKS

-16-

felhasználható:19.30 órától!

bb.24. amatőr színjátszó szemle dunaföldváron

blb/kz/a/hgy

1979. július 4.

amatőr színjátszó szemle kezdődött szerdán dunaföldváron. az egy hétig tartó, továbbképzési célokat is szolgáló szemlén nyolc amatőr színjátszóegyesület mutatja be műsorát. szerdán a debreceni alföld színjátszó egyesület és a szekszárdi kísérleti színpad mutatkozik be. csütörtökön a debreceni színházi stúdió, azután a kecskeméti tanya-színház, a székesfehérvári videoton, a kecskeméti garabonciások és a komlói bányászok együttese, valamint a dunaföldvári játékszin lép színpadra. az előadások szünetében az együttesek vezetői, rendezői részére előadásokat, szakmai eszmecseréket is rendeznek./mti/

--

bb.25. budapest - szófia barátságjárt

i/kf/z/pp/a/hggy

1979. július 4.

a malév és a bolgár légiforgalmi vállalat, a balkán szocialista szerződése alapján a budapest-szófia között közlekedő magyar és bolgár légi járatokat barátságjártá nyilvánították. a barátságjártat ünnepélyes megnyitására szerdán bolgár légiforgalmi küldöttség érkezett budapestre.

a szocialista együttműködés azt jelenti, hogy a légiközlekedés különböző fázisaiban működő szocialista brigádok fokozott figyelmet fordítanak a járat kiszolgálására, a menetrendszerűsége.

barátságjártatok közlekednek egyébként moszkva és budapest között 1975-óta a malév és a aeroflot hasonló megállapodás alapján. /mti/

--

14.45//a

- 17 -

1520
R01

bb.26. pécsi táncegyüttes nyerte az agrinioni nemzetközi fesztivál nagydíját - a jutalom: 120 centiméter magas amfóra

igó/st zsu hgy

1979. július 4.

szép magyar siker született a görögországi agrinioni városban megrendezett nemzetközi folklórfesztiválon: a zsűri a hazánkat képviselő pécsi szövetkezeti tánccsoportnak ítélte oda a fesztivál nagydíját. a kiszöv táncosai szerdán érkeztek haza egy hetes külföldi vendégszereplésükről, poggyászukban az agrinioni díjjal: egy 120 centiméter magas, művészen cizellált ón amfórával. a görög városban hagyományosan mindig a dohányszüret alkalmából rendezik meg a nagy nemzetközi találkozót, amelyen az idén tizen-négy ország együttese szerepeltek. a 35 tagú pécsi tánccsoport - gerner istván vezetésével - négyszer lépett színpadra: három alkalommal más együttesek társaságában, egy ízben pedig önálló műsorral. elsősorban baranyai néptáncokat adtak elő, amelyek nagyobb részét maguk gyűjtötték és várnai ferenc zeneszerző, valamint timár sándor koreográfus feldolgozásában állították színpadra./mti/

b megkezdése

--

bb.27. baráti találkozó a lengyel kultúrában

t/da/s/ra dg hgy

1979. július 4.

a népi Lengyelország fennállásának 35. évfordulója alkalmából szerdán baráti találkozó színhelye volt a budapesti lengyel tájékoztató és kulturális központ. tadeusz pietrzak, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete tájékoztatta a sajtó munkatársait a testvéri szocialista ország 35 év alatt megtett útjáról, az azóta elért eredményekről. hangsúlyozta, hogy a ipari termelésben Lengyelország a világranglista tizedik helyét foglalja el. a tervek szerint az idén mintegy öt százalékkal emelkedik az ipari termelés és majd három százalékkal a nemzeti jövedelem.

az évtized eltelt időszakában jelentős mértékben emelkedtek a szociális juttatások is: a nyugdíjak, a járadékok, az egészségügyi ellátások, a családi pótlékok./mti/

--

15.10/ra

15uo

10 15
10

-18-

bb.28. nemzetközi stúdió a salt-ról

i/kj/ra bc hgy

1979. július 4.

csütörtökön, július 5-én este ismét jelentkezik a televízió világpolitikai vitaműsora, a nemzetközi stúdió. a 20.50-kor kezdődő adásban a salt-ii. szerződés aláírása után kialakult helyzet, az amerikai szenátusbeli ratifikálási eljárás, a szovjet-amerikai kapcsolatok várható következő lépése körül terítékre, és szó lesz az európai biztonsági kérdésekről, a leszerelésről, valamint kína külpolitikájáról. a műsor nézői megismerkedhetnek a salt-iii-mal kapcsolatos kérdésekkel is.

az 55 perces vitában részt vesz alekszandr bovin, az izvesztyija hirmagyarázója, mieczyslaw rakowski, a lengyel politika című hetilap főszerkesztője, valamint gregory treverton, a londoni stratégiai tanulmányok nemzetközi intézetének igazgatóhelyettese és wolfgang fechner, a nyugátnémet rádióhálózat, az ard katonapolitikai kommentátora./mti/

--

bb.29. erőteljesen fejlődik a rizs - a korai rizsfajtákon megjelentek az első bugák

end/ra kz hgy

1979. július 4.

az utóbbi három-négy esztendő gyenge hozamaihoz képest az idén jó eredménnyel kecsegtetnek a rizstáblák szolnok és békés megyében. a július eleji határszamlék tapasztalatai szerint a vízi gabona jól hasznosította a májusi forróságot: szépen, erőteljesen fejlődött, több helyen, például szarvas környékén és a nagyunságban megjelentek a korai rizsfajtákon az első bugák. a két megyében az idén 16 ezer hektáron vetettek rizst, s annak nyolcvan százaléka korai fajta. a nagyüzemek tapasztalatai szerint valamennyi jól alkalmazkodott az időjárási körülményekhez. maguk az üzemek is a korábbinál jobban megalapozták a termelést./mti/

--

15.20/ra

16^o

-19-

bb.30. elhunyt arató istvánné

s/ra dg hgy

1979. július 4.

arátó istvánné, a szocialista hazáért érdemrend kitüntettje 66 éves korában elhunyt. temetése július 9-én, hétfőn 15 órakor lesz a rákoskeresztúri újköztemetőben.

mszmp xiv.kerületi bizottsága

/mti/

--

bb.31. munkához látott a második építőtáborozó turnus - tájékoztató a kisz kb székházában

t/gy/pá/ra bc hgy

1979. július 4.

a második turnus 12.280 fiatalja állt munkába a hét előjén az ország építőtáborában. újabb 11 tábor nyitotta meg kapuit, s így két később nyitó táborhely kivételével - 78-ban már teljes a nagyüzem, - mondotta márton józsef, a kisz kb építőtáborok bizottságának titkára, szerdán az ifjúsági szövetség székházában tartott tájékoztatón.

csaknem tízezer leány és fiú végzett jó munkát az első turnusban. többségük a mezőgazdaságban és az élelmiszeriparban serénykedett. bár a júniusi aszály hátráltatta munkájukat, mégis mindenütt túlteljesítették feladataikat. kitétek magukért az m1-es és az m3-as autópálya építésében a munkások keze alá dolgozó fiúk is; mindkét helyen 200-an végeztek eddig tereprendezési feladatokat.

amikor a budapesti 31-es számú állami építőipari vállalat szakmai építőtábort fogadott a budapesti nagy sportcsarnok kivitelezési munkáinak meggyorsítására, az ott dolgozók sem gondolták volna, hogy a fiatalok a „felnőtt normákat”, 70 százalékra teljesítik. itt, csakugy, mint további öt helyen szakmunkástanulónak szerveztek építőtábort. a délpesti kórház építésénél, a metró és az űrs vezér téri bevásárlóközpont munkálatainál, az ajkai alumíniumkohó rekonstrukciójánál, a diósgyőri gördülőcsapágy művek beruházásánál, és szolnokon a gyermekváros építkezésén 12 szakma képviselőjében két és fél-ezer leendő szakmunkás dolgozik a nyáron.

/folyt.köv./

15.45/ra

-20-

16⁵⁰

bb.31. / munkához ... folyt./ra

a 80 központi építőtáboron kívül hat megyében ütötték fel tanyájukat olyan táborlakók, akiknek - mintegy 10-11 ezer fiúnak és leánynak - fő feladata a kukorica cimerezése lesz. tizenhat építőtábort szerveztek az egyetemisták, a főiskolások. a nyári hónapokban felsőoktatási intézményeink 10.700 hallgatója kovácsolódik két-két hétre munkaközösséggé.

július 15-én, a harmadik váltásnál 400 lengyel fiatal veszi át a stafétabotot a kunfehértói, az izsáki, a hatvani és a csepeliek által szervezett ifjúsági építőtáborokban. más országokból is érkeznek egyetemisták, főiskolások, közülük százan a komáromi állami gazdaság, s ugyanennyien a kecskeméti törekvés tsz építőtáborában kapcsolódnak be a nyári munkákba, és ismerkednek hazánk életével.

több mint 6000 gimnazistának és szakközépiskolásnak 14 táborhelyen szakosított programokat szerveznek. ezeken többek között a helyes életmódról, egészségvédelmi kérdésekről, gyakori betegségekről tájékoztódnak, másutt pedig a festészettel, a szobrászattal, vagy az irodalommal barátkoznak. a táborokban gondoskodnak a szabadidő tartalmas eltöltéséről. az öt építőtábori turnust sűrűn látogatják a színház- és filmművészeti főiskola hallgatói, pop-beat énekesek, a mikroscóp színpad társulata, és más előadóművészek./mti/

--

bb.32. matematikai vándorgyűlés nyiregyházán - átadták a beke manó emlékdíjakat

kal/ra st hgy

1979. július 4.

szeptembertől országsszerte új matematikai tanterv szerint tanulnak a gimnáziumok első osztályosai. ez nehezebb feladatokat jelent a pedagógusok számára is, új módszerek alkalmazását igényli a tantárgy oktatásában. erről tanácskoznak az országos matematikai vándorgyűlésen, amely szerdán nyílt meg a nyiregyházi tanárképző főiskolán. a bolyai jános matematikai társulat által szervezett tanácskozásra, amely a hét végéig tart, az ország minden részéből több mint 400 résztvevő érkezett. a vándorgyűlésen az új gimnáziumi tanterv és a hozzá elkészülő tankönyvek alkalmazásának módszertani kérdései mellett megvitatják az általános iskolák 1. osztályában tavaly bevezetett új rendszerű matematikai oktatással kapcsolatos tapasztalatokat is.

/folyt.köv./

15.50/ra

-21-

16⁵⁰

bb.32. / matematikai ... folyt./ra

az ünnepi megnyitó alkalmából átadták a matematika népszerűsítésében és oktatásában kimagasló érdemeket szerzett pedagógusoknak a század első évtizedeiben a tárgy oktatásának reformjáért sikraszálló, neves matematikusról, beke manórról elnevezett emlékdíjakat. surányi jános egyetemi tanár, a bolyai jános matematikai társulat elnöke nyújtotta át a kitüntetést boroska miklós nyiregyházi, meződy jánosné kaposvári, némethy katalin budapesti, pogács ferenc budapesti, salamon éva mosonmagyaróvári, schmidt eleonóra budapesti, és vidéki gusztávné budapesti pedagógusnak./mti/

--

bb.33. korunk és a gyermek - ifjúságpolitikai nyári egyetem salgótarjánban

csiz/ra st hgy

1979. július 4.

a salgótarjáni ifjúságpolitikai nyári egyetem idei kurzusának témájául a nemzetközi gyermekév alkalmából az ifjúság legfiatalabb korosztályát választották. a szerdai megnyitón nádor györgy, az állami ifjúsági bizottság titkára előadásában arról a felelősségről beszélt, amellyel a társadalom a gyermekekkel boldogabb, biztonságosabb jövőjükért tartozik.

a tiznapos nyári egyetemen a továbbiakban előadást tart konnidesz Mihály, az mszmp kb osztályvezetője, aki a nevelő-oktató munka feladatairól, dr. Lukács Tibor, az igazságügyi minisztérium főosztályvezetője, aki a gyermekek jogairól és Szűcs Istvánné, a magyar uttorók szövetségének főtitkára, aki a gyermekszervezeteknek a nevelésben betöltött szerepéről szól. előadás hangzik el a személyiségfejlődés, valamint az egészséges életmód kérdéseiről is. a nyári egyetem külföldi vendégelőadói, Julia Janatovszkaja, a szovjet pedagógiai akadémia lélektani kutató intézetének tanszékvezető helyettese és Günter Jahn, a német szocialista egységpárt népművelési intézetének munkatársa, a gyermekek világnézeti illetve testi nevelésének tapasztalatairól számolnak be.

a nyári egyetem alkalmából nemzetközi gyermekrajz-kiállítás nyílik. a hallgatók megtekintik a salgótarjáni nemzetközi uttorótábor, salgótarján sportlétesítményeit, továbbá a kisterenyeyi állami gyermekotthonat./mti/

--

16.00/ra

1630

-22-

bb.34. időjárás körkép - turistáknak - szárazabb idő várható - hétfőre felmelegszik a levegő

1/sz/s/ra pp hgy

1979. július 4.

a napok óta tartó, hűvös, esős időt a kontinensünk északi részéből érkező hideg léghullámok és a délről-délkeletről jövő enyhe, nedves levegő keveredése okozza. hazánkban napok óta országos az esőzés, ami a mezőgazdasági munkák egy részét hátráltatja, de például a kapásnövényeknek kedvez. egy-egy nap 10 milliméternél is több csapadék hullott hazánk több mint kétharmad részén. a hűvös levegő következtében jelentősen lesüllyedt a hőmérő higanyszála, s például a fővárosban, kedden és szerdán is 16 fok körül volt a legmagasabb hőmérséklet. ez 5-6 fokkal elmarad a sokéves átlagtól. ilyen októberi időjárás-hoz illő hideget, száz év óta nem mértek hazánkban.

a meteorológiai intézet tájékoztatása szerint, kontinensünkön általában változó az időjárás. elsősorban a turistákat érdekli, hogy szokatlanul hideg az idő az alpok vidékén, így az nsz-ban és a déli tengerpartot leszámítva egész jugoszláviában. bár nem olyan alacsony a hőmérséklet, mint nálunk, de azért zivatarokkal tarkítva, felhős, hűvös az idő a fekete-tenger partvidékén, bulgáriában és romániában. szeles, záporos, változó idő van Lengyelországban, a hőmérséklet ott 5 fokkal az átlag alatt marad. ugyanakkor az olasz, a francia és a spanyol tengerpartokon az évszaknak megfelelő az időjárás, a levegő 25-27 fokra melegszik fel, s a tengervíz is kellemes a fürdőzőknek. görögországban pedig 5 fokkal melegebb van a szokásosnál, s árnyékban 33-36 fokot mérnek. s még egy érdekesség: szerdára virradóra a magas-tátrában, így a Lomnici csúcson is havazott!

a meteorológiai előrejelzések szerint, bár északról a magasabb légrétegekben meglehetősen hideg levegő áramlik közép-európába, a szárazabb levegő miatt a következő napokban mégis a jelenleginél valamivel magasabb hőmérsékletre számíthatunk. a felhőzet fokozatosan felszakadozik majd, erős északi, északnyugati szél lesz elsősorban a dunántúlon. a nyáriás, melegebb levegő érkezésére azonban a hétfőig várunk kell./mti/

--

16.10/ra

-23-

1640

bb.35. új könyvesboltok a fővárosban

t/km/fe/ra dg ie

1979. július 4.

két új könyvesboltot nyitott a fővárosban az állami könyv-terjesztő vállalat szerdán. az újonnan átadott budapesti művelődési központban, a XI. szakasit s Árpád ut 55. szám alatt megnyílt üzlet a könyveken kívül hanglemezekkel is várja a vásárlókat. a Bécsi ut 225. szám alatti üzlet elsősorban szép-irodalmi, ifjúsági, ismeretterjesztő művek és szakkönyvek gazdag választékát kínálja a könyv barátainak.

szerdától új profillal gazdagodott a Szent István körút 3. szám alatti bolt: a lehető legteljesebb választékban kínálja a Zrínyi kiadó köteteit. az üzletben olyan művek is beszerezhetők, amelyek már máshol elfogytak; így kaphatók például a II. világháború története című, 12 kötetre tervezett sorozat eddig megjelent kötetei. az üzletben természetesen más kiadók termését is megtalálhatják a vásárlók. /mti/

..-

bb.36. házrobbantás

i/az/pá/ra dg ie

1979. július 4.

bontják a Majakovszkij utca 16. számú lakóház tömb Paulay Ede utcáig nyúló házsorát. a régi bérkaszánya - négy emelet, öt lépcsőház, bejárat két utcáról - épületsorát szakaszosan bontják a fővárosi 2-es számú építőipari vállalat szakemberei. csütörtökön déli 1 órakor ötször robbantanak itt, s még egy épületszárny robbantása hátra van. a munkálatokról írásban értesítették a környező házak lakóit. /mti/

..-

bb.38. sarlós István látogatása Heves megyében

kov/kz/mné/ra ie

1979. július 4.

Sarlós István, az MSZMP politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára szerdán Heves megyébe látogatott. útja első állomásán, Gyöngyösön, a járási pártbizottság székházában Vaskó Mihály, a Heves megyei pártbizottság első titkára és Fekete György Endre, a megyei tanács elnöke fogadta és tájékoztatta Heves megye gazdasági, politikai és társadalmi fejlődéséről.

/folyt.köv./

17.20/ra

R.35
1445

-24-

bb.38. /sarlós István ... folyt./ra

a politikai bizottság tagja ezután Visontára utazott, s a thorez külfejtéses bányüzemet kereste fel. meghallgatta az üzem vezetőinek tájékoztatóját, majd megtekintette az ország legnagyobb külfejtéses bányájának számító üzemét. a visontai bányászok, mint erről beszámoltak neki, az idén több rekordot állítottak fel: az év elejétől mostanáig 3 millió 600 ezer tonna szén termeltek, s ugyanakkor a meddő eltakarításban is minden eddigi eredményüket felülmúlták. az MT-7. típusu marótárcsás kotrógéppel dolgozó szocialista brigád június hónapban 1.223.000 köbméter földet távolított el a szénrétegről.

Sarlós István délután a Kiskörei Tisza II. vizlépcsőt látogatta meg. ott a hozzá kapcsolódó öntözőrendszer, valamint a környékbeli üdülőkörzet kialakításának terveiről, az ezzel kapcsolatos munkálatok helyzetéről tájékozódott. a látogatás utolsó állomása a Zöldségtermesztéséről híres Hevesi Rákóczi termelőszövetkezet volt. /mti/

..-

bb.37. autójavítás, lakásépítés - ülésezett a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága

t/az/pá/ra dg ie

1979. július 4.

akárha minden budapesti családra jutna egy személygépkocsi: az 5. ötéves tervidőszak végén várhatóan 260-270 ezer autó szalad a főváros utcáin; a magángépjárművek száma már jelenleg is eléri a 230 ezret. javításukra, karbantartásukra a fővárosi szervizekben, műhelyekben az utóbbi esztendő alatt kevés híján 7 millió órát fordítottak, az egy gépkocsira jutó javítási idő pedig átlagosan 30 óra volt. a fővárosi lakossága tavaly 711 millió forintot költött gépkocsijavításra. a számítások alapján a gépkocsitulajdonosok igényei, s a rendelkezésre álló szerelői kapacitás pillanatnyilag egyensúlyban van - jelentették be a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának szerdai ülésén, amelyen elsőként a gépkocsijavításban meghatározó szerepet betöltő - a munkára fordított órát számítva 53 százalékos arányban részesülő - autófenntartó ipari tröszt /afit/ beszámolóját vitatták meg. a tröszt irányítása alá tartozó 15 vállalat közül négy működik Budapesten, s fogadja 19 üzemben, továbbá hat autósóban a megrendelőket. a lakossági szolgáltatás részaránya a teljes termelési érték mintegy harmadát teszi ki.

/folyt.köv./

17.30/ra

R.35
1800

-25-

bb.37. / autójavítás, ... folyt./ra

szó esett a tájékoztatóban arról, hogy a vállalatok szervizhálózatának bővítését, korszerűsítését sikeresen igazították a magángépjárművek számának emelkedéséhez, ami nem kis feladat, tekintve, hogy az utóbbi évtizedben háromszorosára emelkedett a személyautók száma. a szervizhálózat két műszakban, kapacitásának 93 százalékos kihasználásával látja el feladatát. a kpm autófelügyelettel kötött megállapodás alapján tíz budapesti afit-üzem saját hatáskörben oldja meg az általa javított gépkocsik műszaki vizsgáztatását, ezt a szolgáltatást az idén valamennyi karbantartó üzemben bevezetik. a vállalatok együttműködnek az állami biztosítóval: a karosszéria-javítást vállaló üzemegységekben a helyszínen bonyolítják le a kárfelvételi eljárást. fejlődött az autósboltok hálózata, 11 afit-üzlet értékesít személygépkocsi fölsszerelési cikket.

akad persze gond is, nem kevés: nőtt a személygépkocsik átlagéletkora - a legutóbbi fölmérés szerint 1977-ben 6,3 év volt - nyilvánvaló tehát, hogy emiatt is több a javítani való, nyúlnak a várakozási idők, télen csupán egy-két napot, nyáron már öt-hat napot vár az autótulajdonos. persze átlagszámok ezek, egy-egy lada javítására kevesebbet kell várni, a skodára, wartburgra, trabantra, moszkvicsra, zaporozsecre akár több mint két hetet is. s jóllehet a javítások szakszerűségére egyre kevesebb a panasz - korszerű műszerekkel, szervizberendezésekkel, kézi szerszámokkal szerelték fel a karbantartó üzemeket - a munka elhúzódását joggal kifogásolják az autósok. az okok; gyakorta akadozik az alkatrészellátás, - egyes alkatrészek hiánya miatt hetekig késik a javítás - s némely szakmákban - karosszéria-lakatosoknál fényezőknél, kárpitosoknál - kevés a munkáskéz. a tröszt a feszültség enyhítésére igyekezett jó kapcsolatokat teremteni több külföldi gyártóvalalattal, ám a szakmunkásképzésben - mint a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága is rámutatott - akad még tennivaló, miután a gépkocsik száma egyre nő, sűrűsödik az utjainkon hőmpolygó autóáradat, újabb üzemeket kell működésbe helyezni.

/folyt.köv./

17.35/r

18.15

18.35

-26-

bb.37. / autójavítás ... 2.folyt./ra

a jelenlegi ötéves tervben három szerviz épül, a legnagyobb a dózsa györgy uton - évi 600 ezer munkaórányi kapacitással -, ennél kisebb a kassák lajos utcában és mátyásföldön. a munka minőségének további javítását szolgálja a dh rendszer térhódítása az afit hálózatában. említés esett egy közkeletű témáról, a borravarlóról is; jó tudni, hogy a tröszt utasítása szerint feyelmli felelősségre vonást alkalmaznak, ha valamely szervizben kiereszakolják vagy előre elfogadják a borravalót, el nem végzett munkát, be nem épített alkatrészt számláznak föl, jogtalanul használják a javításra átvett gépkocsit.

a végrehajtó bizottság áttekintette - értékelte a gépkocsijavítással foglalkozó egyéb vállalatok, szövetkezetek és kisiparosok tevékenységét is. megállapította, hogy az e profilra szakosodott két ipari szövetkezet - a hungaroserviz és az autoszöv - szervizhálózata az igények szerint terebélyesedik. a javítóműhelyek fölsszerelése korszerű, de gondjaik is azonosak az afit-ével. az interag rt., az óbuda tsz, a fővárosi vegyesipari javító vállalat és a fővárosi garázsipari vállalat / melléktevékenységként foglalkozik/ ugyan gépjárműjavítással és karbantartással, ám részesezésük e munkában nem elhanyagolható: a kisjavításokat gyorsan elvégző szervezket tartanak fenn, s kísérletként például a fővárosi garázsipari vállalatnál önkiszolgáló műhelyt is nyitottak meg.

a fővárosi tanács végrehajtó bizottsági ülésén ezt követően egyéb témák kerültek napirendre, egyebek között kijelölték, illetve jóváhagyták az erzsébet királyné ut - miskolci utca -kassai utca által határolt - magánérből megvalósuló lakótelep - építetötít és beruházási programját. a részletes rendezési terv szerint ezen a területen négyemeletes - a földszinttel együtt ötszintes - lakóépületek emelkednek majd, a lakások egy-másfél-két és fél, illetve két félszobával kiegészített 1 és 2 szobások lesznek. a kiviteli terveket ez év végére készítik el, a jövő év közepetáján kezdenek hozzá az építkezéshez, s a lakásokat 1982 végén adják át. jóelőre gondoskodtak a kiegészítő intézményekről: a lakótelep közelében, az ilosvai-selymes téren már megépült egy száz kisgyermeknek otthont nyújtó óvoda, illetve egy 80 gyermeket befogadó bölcsőde. a felépülő 170 lakás tulajdonosait - kölcsönrel is támogatva őket - 34 budapesti vállalat és intézmény jelöli majd ki dolgozói közül, 50 lakás kiutalásáról a fővárosi tanács lakásügyi főosztálya dönt majd./mti/

.-.

17.40/ra

18.15

18.35

-27-

bb.39. budapestre érkezett az algériai postai-és távközlési miniszter

kf/s/ra pp ie

1979. július 4.

szerdán - pullai árpád közlekedés-és postaügyi miniszter meghívására - hivatalos látogatásra hazánkba érkezett el hadzs mohamed zerguini algériai postai és távközlési miniszter. tárgyalásaik során áttekintik a kölcsönös érdeklődésre számottartó postai és távközlési kérdéseket és az együttműködés bővítésének lehetőségeit.

az algériai miniszter magyarországi látogatása alkalmával tárgyal még a külkereskedelmi-, valamint a kohó- és gépipari minisztérium vezetőivel, és meglátogat több magyar hira-dástechnikai vállalatot./mti/

-.-

bb.40. dr.románypál hazaérkezett bukarestből

k/jf/mi/ra pp ie

1979. július 4.

szerdán küldöttség élén hazaérkezett bukarestből dr.románypál mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter. ott tartózkodása során vendéglátójával, dr.angelo miculescu miniszterelnök-helyetttel mezőgazdasági és élelmiszeripari miniszterrel áttekintette a két tárca közötti agrártermelési együttműködés helyzetét és a fejlesztés lehetőségeit. a tárgyalásokon kiemelték az együttműködés új formájának, a növénytermelési technológiák kölcsönös cseréjének jelentőségét. az aláírt megállapodás az együttműködés főbb irányait tartalmazza 1985-ig.

a küldöttség a látogatás során megismerkedett a román mezőgazdaság eredményeivel, korszerű technológiáival, elsősorban az iparszerű állattenyésztés, az öntözéses termelés és az élelmiszeripar területén. dr.románypált fogadta ilie verdet miniszterelnök, s ott tartózkodása során találkozott fazekas lajos erdőgazdasági és építőanyagipari miniszterrel is./mti/

-.-

18.45/ra

19⁰⁰

20.15

-28-

bb.41. időjárásjelentés

z/ra gu

1979. július 4.

a meteorológiai intézet jelenti július 4-én, szerdán este:

csökkenő felhőzet.

várható időjárás az ország területén csütörtök estig:

nyugat felől tovább csökken a felhőzet, és már csak elszórtan, elsősorban keleten várható újabb eső, zápor. az északi szél a dunántúlon megerősödik. hűvös marad az idő. a hőmérséklet holnap kora délután általában 16-20 fok között lesz./mti/

-.-

bb.42. fogadás az egyesült államok nemzeti ünnepe alkalmából

t/jok/ra ie

1979. július 4.

házaja nemzeti ünnepe alkalmából szerdán a rezidenciáján fogadást adott philip m. kaiser, az amerikai egyesült államok budapesti nagykövete. a fogadáson résztvett veress péter külkereskedelmi miniszter, ráczpál külügyi államtitkár, kovács sándor mezőgazdasági- és élelmiszerügyi miniszterhelyettes, valamint politikai, gazdasági, tudományos és kulturális életünk több más személyisége. ott volt a budapesten akkreditált diplomáciai képviselők számos vezetője és képviselője./mti/

-.-

bb.43. lezuhant egy gazdátlan busz a várhegyen

i ob/z/ok ie

1979. július 4.

szerdán délelőtt ritkaságszámba menő és szerencsés ki-menetelű forgalmi baleset történt a fővárosban, a várhegyen. egy külföldi turistákat szállító volán-busz, amely éppen üresen várakozott a disz-téren, hirtelen megindult és lezuhant a palota utra, ahol az uttesten átesve egy üres telken kötött ki. a balesetet az eddigi feltevések szerint az okozta, hogy a teljesen üresen hagyott jármű nem volt kellőképpen rögzítve. az autóbust a tűzoltók daru segítségével emelték ki. ezidő alatt az arra közlekedő járműveket tere-lő utra irányították. személyi sérülés nem történt, az anyagi kár azonban jelentős. a rendőrség szakértők bevonásával megkezdte a vizsgálatot./mti/

20.30/-ok

20⁴⁰

-29-

bb.44. karib karnevál budapest - megkezdődött a parkszínpad nyári programja

t mir/mi/dk/ok -ie

1979. július 4.

színes, látványos latin-amerikai folklór előadás-sal kezdődött meg szerdán a budai parkszínpad nyári programja. a megnyitó előadáson a karib-tengeri ország, az alig 1 millió lakosu trinidad és tobago köztársaság folklóregyüttese „karib karnevál”, címmel adott izelítőt a közép-amerikai szigetvilág dalaiból, táncaiból.

a budapesti nyár hagyományos táncszínpadának augusztus 19-ig tartó műsorán a folklór és az egzotikum világát - a hazánkban most először bemutatkozó trinidad együttes mellett - egy-egy spanyol, brazil és magyar táncegyüttes képviseli. spanyolországból a ballet espagnol antológia együttesének bemutatóját, braziliából a balett brasileiro revüegyüttes műsorát láthatják-hallhatják majd az érdeklődők, s külön erre az alkalomra összeállított gálaműsorral fellép az állami népi együttes is. a parkszínpad idei legnagyobb szenzációjának azonban az american dance theater new yorki táncszínház alvin ailey vezette világhírű együttesének augusztusi vendégszereplése ígérkezik: előadásukban - hét estén át - az amerikai társadalom és a négerék élményvilága elevenedik majd meg hagyományos afro-kubán és modern dzsessz, illetve táncelemek közvetítésével. a parkszínpadon ezen a nyáron több szórakoztató műsort rendez az orri is.

a trinidadai együttes vendégszereplése - ha az időjárás engedi - a megnyitó előadást követően további négy estén át ígér egzotikus élményt./mti/

bb.45. szakszervezeti küldöttség utazott a szovjetunióba

z/ok -ie

1979. július 4.

jakab sándornak, a szakszervezetek országos tanácsa főtitkárhelyettesének vezetésével - a szovjet szakszervezetek központi tanácsának meghívására - magyar szakszervezeti küldöttség utazott a szovjetunióba./mti/

20.40/-ok

- 30 -

2045

bb.46. a belföldi főszerkesztőség hireinek a jegyzéke 14.00 órától zárásig:

ok ie

1979. július 4.

17. halálos balesetek
 18. címerező műszak
 19. színes-tévé /4.sz.jav./
 20. szunyogirtás
 21. ipari szeminárium
 22. bakó ilona kiállítása
 23. kiss krisztina zongoraestje
 24. amatőr színjátszó szemle
 25. barátságjárát
 26. pécsi táncegyüttesé a nagydíj /5.sz.jav./
 27. baráti találkozó
 28. nemzetközi stúdió
 29. erőteljesen fejlődik a rizs
 30. elhunyt arató istvánné
 31. tájékoztató a kisz kb székházában
 32. matematikai vándorgyűlés
 33. nyári egyetem
 34. időjárás körkép
 35. új könyvesboltok
 36. házrobbantás
 37. ülésezett a fővárosi tanács vb
 38. sarlós istván látogatása heves megyében
 39. budapestre érkezett
 40. dr.romány páál hazaérkezett bukarestből /6.sz.jav./
 41. időjárásjelentés
 42. fogadás az egyesült államok nemzeti ünnepe alkalmából
 43. lezuhant egy gazdátlan busz
 44. karib karnevál budapest
 45. szakszervezeti küldöttség utazott a szovjetunióba
 46. hírjegyzék
- /mti/

-. -

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében a szerkesztőség vezetője: pásztor jános szerkesztette: halasi györgy izsák erika

21.15/ok

-31-

2145